



“在我们山东老家，谁遇到这样的事儿，都会救的”

山东大哥湖北救起落水女童

农村大众报单县讯（通讯员刘厚珉）“在我们山东老家，不管谁遇到这样的事儿，都会救的。”网络视频里，在湖北打工的单县人臧文根的这句话，得到了网友们的一串儿点赞。

臧文根是山东单县李新庄镇张楼村人，现在湖北省孝昌县一家公司做拆解工。1月3日下午3时

许，在孝昌县新城区的官塘湖公园东岸，一名游玩的小女孩不慎滑入3米多深的湖水中。危急时刻，臧文根奋不顾身跳入湖中，成功将孩子托举上岸，随后悄然离去。

当日晚，在众多热心市民的帮助下，当地新闻媒体找到了他。“放假了，我带孩子去官塘湖游

玩。当时听到湖边有人在呼救，我急忙跑过去，看到一个小孩子在水里面挣扎……”臧文根回忆说，当时他衣服也没来得及脱、手机及随身物品都没放下，便跳了下去。他把孩子竭力托起并推至岸边，由于湖岸的青苔较多，非常湿滑，臧文根无法上岸，只得将鞋子脱掉，艰难爬行，最后被众人用围巾拉了上

来。看到被救孩子安然无恙，臧文根才感到全身发冷，打起哆嗦，急忙返家。回家途中他发现手机已经因为进水报废了。

在接受当地媒体采访时，臧文根说，他自己也是做父亲的，看到有小孩子落水，出于本能，也不可能不救。他说，被救的小孩子很懂事，离开时还跑到臧文根的跟前，

叫了一声叔叔，并说“谢谢您”。“我心里感到暖呼呼的！”臧文根说。

据悉，臧文根一贯乐于助人，被工友们尊称为“山东大哥”。疫情期间，臧文根一直在孝昌县做志愿服务，备受好评。公司得知他见义勇为的事情后，奖励了他一部新手机。

男童掉进冰窟窿

重庆小伙临沂冰河救人

农村大众报临沂讯（通讯员孙磊 唐加峰）1月10日下午，临沂一男童在雕塑公园结冰的景观河上玩耍时，不慎落入冰窟，被正在散步的刘松救起。救人过程中，刘松头部被浮冰划伤，缝了4针。

“当时，我正和朋友在雕塑公

园散步。途经那条景观河，看孩子们在冰面上玩得很开心。这条景观河右侧的冰比较薄，我当时特意多看了几眼，发现冰裂开了一条口子，几乎同时，一名小男孩踩裂冰面掉下去了。我来不及脱衣服，跳上冰面赶紧去救。”1月12日下

午，在临沂雕塑公园景观河畔，刘松回到现场讲述救人过程。

由于冰面较滑，刘松脚下一滑，也掉进了裂开的冰窟窿里。“孩子应该是吓懵了，没有呼救，他的小伙伴在一旁也呆住了，两个孩子都没有反应。我把男童托举出

来，让我的朋友崔理杰接着，水几乎没到我的胸口。崔理杰接过孩子，我自己从冰窟窿里爬了上来。孩子的奶奶在不到10米远的地方，也赶紧过来接孩子。”

上岸后，刘松浑身湿透，四肢冻得有点僵麻，一直没发现头部受

伤。直到崔理杰帮他整理衣服时，才发现他的头部在流血，赶紧带他到临沂市第三人民医院处置，刘松的伤口缝了4针。

37岁的刘松就职于中交城市投资(临沂)有限公司，是个重庆小伙儿。



即墨暖心举措留外来员工当地过年

随着春节临近，青岛市即墨区住建部门联合各建筑企业共同推出多项暖心举措，倡导外地员工春节期间留在当地过年，给留下过年的外地员工提供假期爱心餐桌、休闲娱乐场所、爱岗敬业

红包、年货大礼包、布置年味宿舍、安排错峰休假等多项保障措施，切实解决外地员工当地过年的后顾之忧，这不仅减少了集中流动带来的防疫隐患，还解决了建筑企业年底用工需求。

图为1月17日，中铁建工集团即墨中心城区东部片区改造安置区项目的工作人员张建荣(右二)为一对外来务工人员夫妇送上年货大礼包。

(梁孝鹏 摄)

七旬农民赵新芳：

痴迷书法 免费教娃



菏泽市定陶区有这么一位农民，70岁的年纪还每天坚持练习书法，并将自己的住房改建成书法教室，免费传授他人书法艺术。他就是仿山镇袁庄村的赵新芳。

赵新芳老人虽已进入古稀之年，但身子骨特别硬朗，提及书法，他更是神采奕奕。他说，自己从小就痴迷书法。年轻时，就算没钱买纸墨，也会拿树枝蘸水在地上写字。几十年来，练字已经成为了他生活中不可缺少的一部分。“练字的时候内心是非常快乐的。”

为了提高书法水平，赵新芳还报了老年大学的书法课。“在老年大学里，跟着老师学，也和同学相互交流，学到了很多。”赵新芳说。渐渐地，赵新芳的书法水平也得到了专业老师的称赞，还被市、区各个书法展邀请参展和比赛。2019年8月，赵新芳办了“庆新中国成立70周年仿山镇农民赵新芳书

法展”为国庆献礼。

学成之后，赵新芳便想着应该让更多的人了解和学习书法。他把自己的住房改建成书法教室，笔墨纸砚等所有的设备都是他自己出资购买，免费教村里的孩子学习书法。“我一分钱不收，孩子能学书法，学得好，我就很高兴。”赵新芳说。

“赵大爷都是免费教这些孩子，谁来都教，很热情。赵大爷这儿离家也近，孩子们不用跑很远去书法班了，很方便。”袁庄村村民胡修梅说道。

慢慢地，来跟赵新芳学习书法的孩子越来越多，有七八岁的小朋友，也有十七八岁的大孩子，有本村的，也有附近村的，还有的学生参加了市里举办的书法比赛并获奖。

“我非常喜欢学书法，但是自己又琢磨不透，跟着赵爷爷学了几个月，还有几幅作品参展了，我很开心，我以后一定会写得越来越好。”仿山镇邓集小学的学生赵文晗说。

老人说，他就是想让更多的人爱上书法。每次看到自己的学生们取得一点点进步，他都会喜上眉梢。农村大众报通讯员 韩秀娟

精神病人看病途中走失

网格员把他送上回家公交

农村大众报临沂讯（通讯员李从磊）1月4日上午，大兴镇李格庄网格员李传涛日常巡逻时，在村北发现一名神情恍惚的男子一直在那儿徘徊，便上前询问情况，但对方一直答非所问，说不出自己的身份信息。

怀疑他精神有问题，怕出意

外，李传涛便把他领到了村委办公室。根据他的口音，李传涛判断他应该是本县北部地区人员，立即通过县网格警务群寻求帮助。很快就有消息反馈过来，男子叫史某某，是青云镇人，患有精神疾病，最近因为发病家人带他去临沂看病时走失。目前家人已经报警。与男子家

人取得联系后，因其家人没有车辆来接，双方沟通后，李传涛把他送到大兴到临沂的公交车上，给他买好车票并叮嘱司机一定看管好。一个小时之后，史某某在当天下午两点多与到公交站接他的家人团聚，其女儿通过电话一再对李传涛表示感谢。



赵新芳在教学生练书法。

